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   Čakali na to dlhé roky. Nové byty Rómom vo Svidníku, ktorí 
dlhodobo obývali bytovky v centre mesta na Goldbergerovej ulici 
v centre mesta, samospráva postavila na okraji mesta v blízkosti 
amfi teátra. Chýbalo však spoločenské zázemie. Všetky aktivity 
boli sústredené do provizórnych priestorov. Mimoškolské akti-
vity tak napriek veľkej snahe pokrivkávali.

   Prácu s Rómami majú vo Svidníku na starosti terénni aj komunitní sociálni 
pracovníci. Od postavenia prvej bytovky a následne aj ďalších dvoch sa 
museli poriadne uskromniť. Rómov do lokality amfi teátra sťahovali postupne 
v dvoch etapách po tom, čo v roku 2009 sa zrútila časť jednej bytovky v 
centre mesta. „Doteraz prebiehali tie komunitné aktivity, vlastne celá 
tá terénna práca v dvoch malých bytoch a nebolo to dostatočné,“ 
priznala primátorka Svidníka Marcela Ivančová. S mestom Svidník 
pri prácami s Rómami v ostatnom období úzko spolupracuje aj Ob-
čianske združenie Minority SK. Jej predseda Tomáš Sivák povedal: 
„Samozrejme, kancelária terénnych sociálnych pracovníkov nebola 
dostatočná na to, aby sa plnohodnotne vykonávali aktivity.“
   Starosti sa kopili napríklad pri rôznych kurzoch, keď chceli miestnym 
pomôcť so získaním pracovných zručností. „Tým, že sme boli v tých 
náhradných priestoroch, tak to tam bolo horšie, stiesnené priestory, 
ale nejako sme to zvládali,“ opísala terénna sociálna pracovníčka 
mesta Svidník Ľuboslava Želizňáková. 
   Komunitné centrum Svidník postavil za vyše 600-tisíc eur, prevaž-
ne z Nórskych grantov. Prispel aj štát a samotná samospráva. Na 
otvorenie Komunitného centra na Festivalovej ulici v pondelok 29. 
apríla prišiel aj podpredseda vlády a minister investícií, informatizácie 
a regionálneho rozvoja SR Richard Raši. „My tu na východe musíme 
najmä jediné, musíme sa naučiť spolu žiť a aby sme si vedeli hľadať 
k sebe cestu, pretože bez toho to nepôjde,“ povedal okrem iného 
pred prestrihnutím pásky Richard Raši. Postavením komunitného 
centra aj podľa primátorky samospráva tak trochu spláca dlh voči 

Komunitné centrum prišiel do Svidníka otvoriť vicepremiér Richard Raši
obyvateľom bývajúcim v tejto lokalite. „My im dávame všetky podmienky na 
to, aby mohli byť úspešní, ale tá aktivita musí byť aj od nich,“ podotkla však 
primátorka, ktorú doplnil predseda OZ Minority SK Tomáš Sivák. „Komunitné 
centrum otvára nové možnosti a priestory na to, aby sa plnohodnotne vyko-
návali aktivity, ktoré budú napomáhať Rómov pri integrácii do spoločnosti.“
   Súčasťou slávnostného otvorenia Komunitného centra vo Svidníku, na 
ktorom sa okrem podpredsedu vlády zúčastnili aj poslanci Národnej rady SR 
Alena Nováková a Richard Eliáš, či prednostka Okresného úradu vo Svidníku 
Jana Tchuriková, bol aj krátky kultúrnych program novozriadeného Rómskeho 
tanečného súboru, ako aj konferencia v Dome kultúrny a následný koncert. 

(ps)

Súčasťou otvorenia Komunitného 
centra bol aj krátky kultúrny program 
a nechýbali ani členky Miestnej občian-
skej a preventívnej služby  
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  Svoj rezortný deň, ako zvyknú svoje výjazdy do jednotlivých 
slovenských regiónov nazývať, absolvovali v pondelok 29. apríla 
vo Svidníku a v Giraltovciach vrcholní predstavitelia Ministerstva 
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie.

Vrcholní predstavitelia ministerstva investícií mali 
svoj rezortný deň vo Svidníku a v Giraltovciach 

  Do kraja pod Duklou prišiel minister Richard Raši, jeho štátny tajomník Michal 
Kaliňák a ďalší predstavitelia rezortu.
  Predstavenie eurofondových výziev pre regióny, ale aj riešenie problémov 
s vodovodom, kanalizáciou či bezpečnosťou. To boli hlavné témy stretnutia 
vedenia Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie s pri-
mátormi a starostami z okresu Svidník. 
  Na spoločnom stretnutí vo veľkej zasadačke Okresného úradu vo Svidníku 
hostí privítala jeho prednostka Jana Tchuriková a nechýbali ani poslanci 
Národnej rady SR Alena Nováková a Richard Eliáš.
„Na eurofondové výzvy, ktoré pôjdu priamo na rozhodovanie do regió-
nov, je vyčlenených 2,65 miliardy eur, z toho 1,9 miliardy eur sa použije 
už v tomto roku. V súčasnosti máme z nového programového obdobia 
vyhlásených už 117 výziev a mnohé z nich sa týkajú aj potrieb miest a 
obcí a života ľudí v nich. Pre Prešovský samosprávny kraj je vyčlenených 
viac ako 280 miliónov eur,” informoval po stretnutí so zástupcami samospráv 
vo Svidníku Richard Raši. 
  Ďalších 50 miliónov je podľa neho k dispozícii z programu Interreg, teda zo 
slovensko-poľskej spolupráce, ktorá sa týka obcí v pohraničí, a 100 miliónov 
eur sa nachádza v špeciálnych programoch spojených so spoluprácou Poľska, 
Slovenska, Maďarska, Rumunska a Ukrajiny, ktoré sú zaujímavé najmä pre 
okrajové okresy vzdialené od Bratislavy, vrátane okresu Svidník. Minister Ri-
chard Raši zároveň na stretnutí vo Svidníku informoval o novej výzve týkajúcej 
sa riešenia stavu ciest II. a III. triedy a mestských komunikácií. 
  Celkovo je na výzvu v rámci Programu Slovensko alokovaných viac ako 
99 miliónov eur na cesty II. a III. triedy a ďalších takmer 44 miliónov eur 
pre miestne komunikácie pre územia menej rozvinutých regiónov. V rámci 
výzvy je možné žiadať o nenávratný fi nančný príspevok na modernizáciu aj 
výstavbu nových úsekov ciest II. a III. triedy a miestnych komunikácií, ako aj 
rekonštrukciu a modernizáciu mostov. 
  Podporená môže byť aj projektová dokumentácia, ak nejde o samostatnú 
aktivitu. „V najbližších dňoch bude vyhlásená výzva na rekonštrukciu 
základných a stredných škôl v objeme 225 miliónov eur. Vyhlasuje sa tiež 
výzva v objeme 20 miliónov eur pre bezpečnú samosprávu, ktorá bude 
slúžiť na zvyšovanie bezpečnosti v mestách a obciach prostredníctvom 
budovanie kamerových systémov či na inteligentné riešenia, aby mestá 
v okresoch mohli cez pulty centrálnej ochrany spolupracovať s obcami,“ 
avizoval minister investícií.
  V programovom období 2014 - 2020 bolo z rôznych operačných programov 
s miestom realizácie v okrese Svidník  podporených 204 projektov za takmer
67 miliónov eur. Viaceré realizácie vo Svidníku si minister Richard Raši obzrel 
aj osobne, ako napríklad Dom kultúry, revitalizáciu vnútrobloku či Agátový háj, 
ale navštívil aj Základnú školu na Ul. 8. mája vo Svidníku, ktorú chce mesto 

ako jej zriaďovateľ rekonštruovať.
  „Po pondelku máme veľmi silný mandát na to, ako chceme riešiť vo-
dovody a kanalizácie, ako chceme nastaviť centrá zdieľaných služieb 
a prediskutovali sme aj to, prečo chceme zmeniť prístup k najmenej 
rozvinutým okresom a zmeniť ich na prioritné okresy,” konštatoval po 
stretnutí s primátormi a starostami miest a obcí okresu Svidník štátny tajomník 
Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie Michal Kaliňák, 
ktorý neskôr absolvoval pracovný program v druhom meste okresu Svidník 
- v Giraltovciach - no a minister Richard Raši slávnostne otvoril novoposta-
vené Komunitné centrum na Festivalovej ulici vo Svidníku, o čom píšeme v 
samostatnom príspevku. 

(ps, foto: facebook ZŠ 8. mája, J. Tchuriková, mesto Giraltovce)

Minister Richard Raši obzrel napríklad Dom kultúry, revitalizáciu 
vnútrobloku či Agátový háj, ale navštívil aj Základnú školu na Ul. 8. 
mája vo Svidníku, ktorú chce mesto ako jej zriaďovateľ rekonštruovať

Eurofondy pomohli aj v Giraltovciach. Štátny tajomník MIRRI Michal Kaliňák si v Giraltovciach 
spolu s primátorom Pavlom Tchuríkom pozrel Dom slovensko-poľskej spolupráce a nevynechal 
ani stretnutie s miestnou občianskou a preventívnou službou... 

Minister Richard Raši na stretnutí na Okresnom úrade...
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  V našich končinách je zvykom, že folklórny kolektív sa vybe-
rie na zahraničnú reprezentáciu až v letných mesiacoch počas 
festivalovej sezóny. Tento rok sa však vyskytla možnosť na 
vycestovanie podstatne skôr. 

FS Makovica sa po prvýkrát vo svojej histórii predstavil na africkom kontinente

  Aj samotné pozvanie zo strany organizátorov prišlo už minulú jeseň, a tak 
bol priestor aj na prípravu projektu mobility a zapojenia sa do štruktúr výziev 
Fondu na podporu umenia. 
  Po porade vedenia s členmi sa súbor defi nitívne rozhodol a koncom novembra 
prijal pozvanie na „9. medzinárodný karneval Yasmine Hammamet“ v Tunisku.
Svidnícka delegácia čítala 30 členov, ktorí reprezentovali náš región, náš 
kraj, energiu tancov, melodickosť piesní a krásu ľudového odevu. Dostať sa 
na festival bolo logisticky náročnejšie: autobusom do poľského Rzeszova, 
následne letecký prestup v Mníchove a napokon fi nálna destinácia, hlavné 
mesto Tunis. V živote je to tak, že ak sa dá, tak sa veci skomplikujú. Nám 
napríklad pár týždňov pred odchodom vylúčili z leteckej prepravy kontrabas, a 
tak sme boli nútení vyslať do Mníchova predvoj v podobe dvoch členov, ktorí 
sa postarali o to, že sme mali na čom hrať. Ďakujeme Matej a Ema. 
  Aktuálne podnebie bolo veľmi príjemné, ale občasný vietor nás vedel aj 
prekvapivo schladiť. Yasmine Hammamet má názov odvodený od jazmínu, 
ktorý je národným kvetom Tuniska. Na ulici sa bežne stretnete s malými 
deťmi, ktoré vám za malý príspevok dajú voňavú kytičku do ruky, alebo dajú 
náhrdelník z bielych voňavých kvietkov okolo krku. 
  Karneval sa realizoval v turistickej štvrti, ktorá je od historického centra 
Hammametu vzdialená 10 kilometrov. Budovy sú vystavané v typickej arabsko-
-maurskej architektúre a sú obklopené prekrásnymi záhradami a parkmi. Ide o 
turistický rezort na ploche vyše 250 ha (42 nových luxusných hotelov, rezidencií 
a víl s kapacitou 25 000 lôžok) a k dispozícii je 3 000 metrov dlhá piesočná 
pláž, ktorá je ideálnym miestom pre športovanie, vodné radovánky i relaxáciu. 
A aj u nás sa našlo pár odvážlivcov, ktorí si strihli aprílové Stredozemné more.
Hlavným podujatím bol karnevalový sprievod, ktorého sa zúčastnilo 1 000 
účastníkov z 27 rôznych kolektívov (primárne z Európy a Tuniska), množstvo 
akrobatov a rôznych maskotov, niekoľko alegorických vozov a hlavne tisíce 
srdečných divákov. Najčarovnejšie okamihy sme zažívali s miestnymi deťmi, 
ktoré neustále pribiehali k nám a chceli aspoň rýchlu fotografi u. Pod palmami 
to pre nás bolo ako malé africké Rio de Janeiro. 
  Okrem troch vyššie uvedených sprievodov sa nám samozrejme ušlo aj 
niekoľko samostatných tanečných programov, v ktorých sme predstavili našu 
slovenskú ľudovú kultúru. Povozili sme sa ,samozrejme, aj na ťavách, urobili 
si dvojhodinový výlet na štvorkolkách, na jedno vystúpenie sme sa presúvali 
tuniskými variantom svidníckeho vláčiku „Dukeláčiku“, ochutnali sme mätový 
čaj s praženými orechmi, využili bazény a more už v apríli, výborne sme sa 

najedli a vyšperkovali sme si zručnosti zjednávania ceny na bazároch (časť 
z nás mala izby priamo medzi obchodíkmi). Tunisko bolo pre nás výbornou 
skúsenosťou, ale ešte nám ostáva odškrtnúť južnú a severnú Ameriku a Aus-
tráliu zo zoznamu nenavštívených svetadielov (návštevu Antarktídy necháme 
ďalším generáciám)... 
  Projekt našej mobility z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 

(FS Makovica)
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  Melanóm je nádorové ochorenie vychádzajúce z melanocytov, 
teda buniek tvoriacich farbivo melanín. Tieto bunky sa často 
vyskytujú v povrchových vrstvách kože, ale aj v iných tkanivách 
ľudského tela, napríklad v oku. Melanóm môže vzniknúť už aj z 
existujúceho znamienka na koži. 

O potrebe kontroly znamienok hovoríme s kožnou lekárkou - primárkou Hanou Zelenkovou 
Je možné rakovinu kože vyliečiť? 

  Vtedy je možné spozorovať jeho 
premenu, konkréte zmenu jeho tvaru, 
veľkosti, farby, prípadne ohraničenia.   
  O potrebe kontroly znamienok, sme 
sa rozprávali s kožnou lekárkou, 
primárkou Dermatovenerologického 
oddelenia sanatórneho typu vo Svid-
níku HANOU ZELENKOVOU. 
  
  V priestoroch kožnej ambulancie 
DOST vo Svidníku sa 16. mája 
uskutoční bezplatná akcia zamera-
ná na kontrolu znamienok. V čom 

spočíva podstata a význam takejto 
preventívnej prehliadky? 
  „Pacienti, ktorí majú na tele množ-
stvo „znamienok“ by mali tieto pre-
hliadky absolvovať pravidelne mini-
málne jedenkrát do roka a cielene 
sa chrániť pred  nadmerným slnením. 
Pokiaľ sa slnia, tak by mali používať 

prípravky s vysokým ochranným 
faktorom. 
  A, samozrejme, pri poranení alebo 
viditeľnej zmene znamienka hneď 
kontaktovať lekára.“ 
  Štatistky Svetového fondu na 
výskum rakoviny, ktoré sledujú 
globálnu úmrtnosť na melanóm za-
radili Slovensko pred štyrmi rokmi 
na nepriaznivé štvrté miesto. Viete 
vysvetliť prečo je to tak?   
  „Je to práve preto, že sa venuje 

málo pozornosti preventívnym pre-
hliadkam, ľudia ich skutočne veľmi 
podceňujú.“ 
  Na akých častiach tela sa môže 
najčastejšie vyskytnúť melanóm? 
  „V podstate kdekoľvek na koži, ale 
napríklad aj pod nechtom, alebo 
na slizniciach, je to skutočne veľmi 
variabilné. A nie vždy má melanóm 
sýto hnedú až čiernu farbu, preto 
pri „neznámych“ alebo nečakaných 
zmenách na koži je nevyhnutné 
vyhľadať  dermatovenerológa, ktorý 
stav posúdi. 
  Podozrivé miesto sa vyšetruje sa 
zvláštnym nástrojom, ktorý sa volá 
dermatoskop.“ 
Je možné melanóm spozorovať 
voľným okom? 
  „Áno, ale posúdiť mieru zmien a 
závažnosti práve môže vyšetrenie 
dermatoskopom.“ 
  Melanóm je najmenej častým 
druhom rakoviny kože. Ak však 
dôjde k jeho odhaleniu a včasnému 
podchyteniu odbornou liečbou, je 
možné ho vyliečiť? 
  „Samozrejme dá sa liečiť, závisí 
od miery a času, kedy sa melanóm 
diagnostikuje. V samotných počiat-
koch ochorenia sú výsledky liečby 

veľmi dobré.“ 
  Ako súvisí slnenie s rozvojom 
melanómu? 
  „Veľmi, UV žiarenie a rôzne porane-
nia zvyšujú riziko vzniku melanómu, 
sú na prvom mieste.“ 
  Postihuje ochorenie zvané ma-
lígny melanóm skôr ženy alebo 
mužov? 
  „Postih je u oboch pohlaví rovnaký.“ 
Je niečo, čo sme dosiaľ rozhovore 
na danú problematiku opomenuli, 
o stojí to za zmienku? 
  „Znova opakujem - prevencia, teda 
pravidelné prehliadky sú pre pacienta  
najzákladnejší postup. Preto sa aj 
pravidelne raz do roka organizuje 
celosvetovo Melanoma Day, kedy 
pacient je bezplatne vyšetrený. 
  Na našom pracovisku DOST vo Svid-
níku realizujeme túto akciu už dvad-
sať rokov. Okrem vyšetrenia pacient 
dostane aj množstvo edukačných 
materiálov o ochranných prípravkoch 
pre všetky vekové kategórie.  
  Pokiaľ sa zistí akékoľvek podozre-
nie, je odporúčané alebo aj hneď 
urobené ošetrenie. A, samozrejme, 
„znamienka“ vyšetrujeme aj počas 
celého roka.“ 

Jana Savčáková
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  V meste Prešov sa nedávno konala jedinečná súťaž o najlepší 
jahodový koláč na svete. Spomínané mesto pripravilo prvú 
súťaž svojho druhu v pečení jahodového koláča. Do súťaže sa 
mohol zapojiť ktokoľvek, kto si trúfol upiecť skvelý jahodový 
koláč. Súťažiaci nemali žiadne vekové obmedzenia a súťaže sa 
mohli zúčastniť amatérski i profesionálni cukrári. Urobila tak aj 
mladá Svidníčanka Patrícia Ducárová, ktorá sa síce neumiestnila 
v prvej trojke, ale životná skúsenosť to bola pre ňu poriadna.

V jedinečnej súťaži o najlepší jahodový koláč sveta súťažila aj Svidníčanka Patrícia Ducárová
„K pečeniu som sa dostala po narodení dcérky, bola to pre mňa forma relaxu a odreagovania sa“

  Patrícia Ducárová na súťaži prezentovala koláčik - tortičku s názvom Ja-
hodová báseň, ktorej základom bol jemný a vláčny vanilkový korpus a chuť 
dopĺňala mletá škorica. Ďalej nasledoval sladký jahodový džem, mascarpone 
krém s príchuťou bielej čokolády doplnený o lyofi lizované jahody a nesmela 
chýbať poriadna dávka čerstvých jahôd, ktoré boli podmienkou a hlavnou in-
gredienciou a ktorú musel sladký výtvor obsahovať. Tie boli preliate sladeným 
mliekom. Takto bol koláčik plnený dvakrát. Následne bol dozdobený čerstvými 
jahodami, malinami a domácimi makrónkami. Ozrejmila nám Svidníčanka 
Patrícia Ducárová a zároveň aj skonštatovala, prečo sa do súťaže prihlásila.  
   „O súťaži som sa dozvedela náhodne na instagramovom profi le 
Timi Strnál - víťazke Pečie celé Slovensko 2023, ktorá bola na týchto 
majstrovstvách aj jednou z porotkýň. Prihlásenie do súťaže bolo veľmi 
spontánne, keď som uvidela výzvu na zapojenie sa, vypísala som bez 
váhania prihlášku s myšlienkou, že zažijem novú skúsenosť v oblasti 
pečenia a toho čo má vo voľnom čase baví. Následne som dostala po-
tvrdenie o registrácii a mohla som 
sa vrhnúť do vymýšľania príchute 
a tej správnej sladkej jahodovej 
kombinácie,“ ozrejmila Patrícia Du-
cárová, ktorú samotná súťaž očarila. 
  Súťaž sa konala v Prešove na krás-
nom mieste nazývanom „Koňareň“, 
kde sa celá táto súťaž odohrávala. 
„Zúčastniť sa na prvom ročníku 
majstrovstiev sveta o najlepší 
jahodový koláč bola pre mňa 
skvelá skúsenosť a nový zážitok. 
Samozrejme, neobišiel ani stres, 
ktorý bol celkom veľký, nakoľko je 
pečenie len mojim koníčkom a me-
dzi konkurentmi boli profesionálne 
cukrárky. No stres rýchlo pominul 
a ostali len krásne spomienky 

a dobrý pocit. Celá 
súťaž sa niesla v po-
kojnom a priateľskom 
duchu, prekvapila ma 
celkom veľká návštev-
nosť. Ľudia si naše 
výtvory fotili a ochut-
návali. Hodnotené boli 
prvé tri miesta, a aj 
keď som sa do prvej 
top trojky nedostala, 
najväčším potešením 
pre mňa bola pochvala 
od pána porotcu, ktorý 
môj krém ohodnotil 
slovom fantastický. 
A to bola pre mňa 
najkrajšia odmena a 
potešenie, že to, čo 
ma baví robím pravde-
podobne dobre a celý 

tento deň som si veľmi užila,“ dodala 
Patrícia Ducárová. 
  Ako sme už spomínali, majstrovstvá sa 
konali v meste Prešov, ktoré je nazývané 
ako Jahodové mesto. A to je odpoveď 
na otázku, prečo práve voňavé jahody a 
jahodový koláč. 
  Patrícia Ducárová sa so svojim partnerom 
aktuálne venuje svojej malej dcérke. Avšak 
jej veľkým koníčkom sa stalo pečenie. Berie 
to ako skvelý relax. „K pečeniu som sa 
dostala po narodení dcérky, bola to pre 
mňa forma relaxu a odreagovania sa 
popri každodenných mamičkovských 
povinnostiach. Ako prvé som skúšala ľahké a rýchle nepečené dezerty, 
časom som skúšala rôzne cheesecake-ky, ktoré sú dodnes mojim naj-
obľúbenejším koláčikom a pri ktorých som už vyskúšala veľké množ-

stvo rôznych príchutí či štýlov konečného 
zdobenia. Poslednú dobu má čoraz viac 
bavia mini dezerty, ako sú napríklad sladké 
a jemne mini Pavlovky, rôzne dezerty v po-
hárikoch či makrónky, ktoré sú čoraz viac 
populárne, no ich výroba je naozajstná veda. 
Pri týchto dezertoch mám rada jemné, no 
efektné zdobenie. A, samozrejme, nesmie 
chýbať asi najväčšia klasika, ktorú robím 
doma pre nás najradšej a tými sú klasické 
tradičné vanilkové venčeky, ktoré zmiznú 
zo stola skôr ako ich stihnem odfotiť,“ s 
úsmevom uzavrela Patrícia Ducárová. 

(ks)

Patrícia Ducárová našla v pečení 
záľubu. Pečie pre svoju rodinu. Zú-
častniť sa jedinečnej súťaže bolo pre 
ňu životnou skúsenosťou...    
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  Žiačky tretieho ročníka odevného dizajnu zo ŠUP vo Svidníku 
Júlia Nina Kocurová a Sofi a Bodnárová získali 1. miesto v 46. 
ročníku celoštátneho kola Stredoškolskej odbornej činnosti 
(SOČ) v odbore Teória kultúry, umenie, umelecká, odevná tvorba. 

Víťazstvo žiačok ŠUP v celoštátnom kole SOČ

  Celoštátna prehliadka SOČ sa tento rok konala v Nitre na SOŠ veterinárnej 
v dňoch 24. - 26. apríla 2024. Aj tento rok sa v súťaži predstavili so svojimi 
projektmi najlepší stredoškoláci z celého Slovenska súťažiaci v 17 odboroch 
s 272 odbornými prácami. V každom odbore bolo predstavených 15 až 17 
najlepších prác a každý kraj reprezentovalo 34 najlepších žiakov.  Hodnotená 
bola odborná a obsahová úroveň práce, použitie argumentácie a dôkazov, 
formálna stránka práce, úroveň spracovania a dokumentácie, používanie od-
bornej terminológie, využitie práce v praxi, jej prezentácia a obhajoba v diskusii. 
  Žiačky ŠUP zo Svidníka sa do súťaže zapojili s prácou „Nezabúdame“, ktorou 
prezentovali kolekciu siedmich modelov inšpirovaných slovenskou ľudovou 
ornamentikou. Žiačky pod vedením učiteliek Sovičovej a Koreňovej preukázali 
vynikajúce umelecké, remeselné a prezentačné schopnosti.
  Prezentáciu víťaznej práce si budete môcť pozrieť aj 20. mája 2024 o 16. 
hodine v Podduklianskom osvetovom stredisku pri slávnostnom otvorení 12. 
ročníka Festivalu kultúry Rusínov Slovenska, ktoré bude tento rok venované 
mladým a ich skúsenostiam. 

(dk)

  Voľby do Európskeho parlamentu sa na Slovensku uskutočnia 
v sobotu 8. júna. Kandiduje v nich 23 politických strán a jedna 
koalícia. Voliť budeme pätnástich poslancov Európskeho par-
lamentu za Slovensku. Na jednom hlasovacom lístku, ktorý si 
vyberieme, môžeme zakrúžkovať maximálne dvoch konkrétnych  
kandidátov.

Do europarlamentu sa chce dostať aj Svidníčan Miloš Stronček 

 Žiačky ŠUP zo Svidníka sa do súťaže zapojili s prácou „Nezabúdame“, 
ktorou prezentovali kolekciu siedmich modelov inšpirovaných sloven-
skou ľudovou ornamentikou

  Podľa zverejnených kandidátnych listín sa europoslancom chce stať len 
jeden záujemca z okresu Svidník. Je ním 48-ročný učiteľ Cirkevnej základnej 
školy sv. Juraja vo Svidníku Miloš Stronček, ktorý je známy ako organizátor 
Rusínskeho festivalu. Kandiduje s poradovým číslom tri na kandidátnej lis-
tine strany Slovenský patriot. Lídrom kandidátky tohto politického subjektu 
je súčasný europoslanec Miroslav Radačovský, ktorý prevzal záštitu nad 
tohtoročným Rusínskym festivalom vo Svidníku. Druhým v poradí je jeho syn 
Michal Radačovský, no a tretím práve už spomínaný Miloš Stronček.

Na kandidátnych listinách ostatných politických strán pre voľby do europar-
lamentu sme už kandidátov z okresu Svidník nenašli. Za zmienku akurát 

stojí fakt, že napríklad na kandidátnej 
listine strany HLAS-SD kandiduje 
Ľuboš Micheľ, ktorý síce žije a pôsobí 
v Prešove, no svoje rodinné korene 
má v Stropkove i vo Svidníku, kde 
sa narodil. 
  Za koalíciu Slovensko a Za ľudí kan-
diduje Anna Andrejuvová, ktorá žije 
a pôsobí v Bratislave, v predošlom 
volebnom období bola poslankyňou 
Národnej rady SR, no rodinné korene 
má nielen v neďalekom Bardejove, 
ale aj vo Svidníku, kde vyrastala a 
kde žili i pracovali jej rodičia.    (ps)

   Za Prešovom v smere na Kapušany došlo v uplynulý utorok 30. apríla k 
dopravnej nehode medzi osobným vozidlom, ktoré viedol 39-ročný muž a 
motorkou, ktorej vodičom bol 28-ročný muž. 
   Na svojom facebookovom profi le o tom informovala prešovská krajská po-
lícia s tým, že motorkár utrpel zranenia, ktorým napriek snahe záchranárov 
na mieste podľahol. Vodič osobného auta bol na mieste podrobený dychovej 
skúške, výsledok bol negatívny. „Presnou príčinou vzniku nehody, ako aj 
mierou zavinenia účastníkov sa zaoberáme,“ skonštatovala polícia. 
   Ako zakrátko vysvitlo, motorkárom bol mladý muž zo Svidníka Filip Džu-
pin. „Polícia SR - Bratislavský kraj s hlbokým zármutkom oznamuje, že 30. 
apríla 2024 nás náhle a bez rozlúčky opustil vo veku 28 rokov nstržm. Filip 
Džupin, služobne zaradený ako referent 7. čaty Pohotovostnej motorizovanej 
jednotky Odboru poriadkovej polície Krajského riaditeľstva Policajného zboru 
v Bratislave. Česť jeho pamiatke. Bolo nám cťou s tebou slúžiť. ODPOČÍVAJ 
V POKOJI!,“ napísala bratislavská krajská polícia na Facebooku. 
   Posledná rozlúčka s Filipom Džupinom sa konala v uplynulú sobotu 4. mája 

vo svidníckom Dome smútku. Dostalo sa mu najvyšších policajných pôct. 
Pri katafalku s rakvou stála čestná stráž, rakva bola prikrytá štátnou vlajkou 
SR, znela štátna hymna a čestné salvy. Súčasťou obradu bola aj Hudba 
Ministerstva vnútra SR, pričom na pohrebný obrad do Svidníka okrem Filipo-
vých kolegov z Bratislavy a, samozrejme, najbližších príbuzných, priateľov a 
známych, prišiel aj minister vnútra Matúš Šutaj Eštok, prezident Policajného 
zboru SR Ľubomír Solák, či bratislavský krajský riaditeľ polície a ďalší. (ps, pn) 

Na pohreb mladého policajta - motorkára prišiel do Svidníka aj minister vnútra 

FOTO: Martin Siňár, Kamenárstvo Plus Svidník
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Čo premieta Kino Dukla?
KRÁĽOVSTVO PLANÉTY OPÍC

PIATOK 10. MÁJA O 19. HODINE 
  Do kín prichádza nové pokračovanie slávnej dob-
rodružnej sci-fi  série z planéty opíc s názvom Kráľovstvo 
planéty opíc, ktorá sa odohráva niekoľko generácií v 
budúcnosti po Cézarovej vláde, v ktorej sú opice domi-
nantným druhom žijúcim v harmónii a ľudia sa obmedzili 
na život na periférii.
  Zatiaľ čo nový tyranský opičí vodca buduje svoju ríšu, 
jeden mladý opičiak podnikne strastiplnú cestu, ktorá ho 
prinúti spochybniť všetko, čo vedel o minulosti, a urobiť 

rozhodnutia, ktoré určia budúcnosť opíc aj ľudí. Film prináša nové postavy 
a dejové línie... 
  Rok výroby: 2024, USA, scifi , akčný, 115 minút, slovenské titulky, 
vstupné: 6 eur 

TAROT: KARTY SMRTI
SOBOTA 11. MÁJA O 19. HODINE 

Osud sa skrýva v kartách.

    Keď partia priateľov poruší základné pravidlo 
veštenia z kariet a pri vykladaní budúcnosti 
použijú karty niekoho iného, nevedomky vy-
pustia zlo prebývajúce v prekliatych tarotových 
kartách. Postupne sa ocitajú zoči-voči svojmu 
vyveštenému osudu a stávajú sa obeťami 
desivých výjavov z diabolských kariet. Podarí 
sa im túto hrozbu poraziť - alebo aspoň prežiť?
  Rok výroby: 2024, USA, horor, slovenské 
titulky, vstupné: 6 eur 

  Pohybová aktivita je jedným z najvýznamnejších determinantov 
zdravia. Svetový deň Pohybom k zdraviu bol vyhlásený Svetovou 
zdravotníckou organizáciou (WHO), pripomíname si ho 10. mája. 

10. máj: Svetový deň Pohybom k zdraviu

  Táto celosvetová iniciatíva je zameraná na zvýšenie povedomia verejnosti o 
význame pravidelnej pohybovej aktivity a jej benefi toch pre zdravie. Poukazuje 
tiež na nedostatočnú fyzickú aktivitu ako jeden z hlavných rizikových faktorov 
chronických neprenosných ochorení. 

  Pohybová aktivita: zlepšuje činnosť srdcovo-cievneho systému, znižuje riziko 
srdcových chorôb, mozgovej príhody, cukrovky či rôznych druhov rakoviny, má 
pozitívny vplyv na pohybový aparát a správne držanie tela, znižuje hodnoty 
celkového cholesterolu, triacylglycerolov, LDL cholesterolu a napomáha k 
zvýšeniu koncentrácie priaznivého HDL cholesterolu, pomáha zvládať stres, 
pomáha predchádzať vyhoreniu a preukázateľne znižuje riziko depresie.
Ako zvýšiť pohybovú aktivitu počas dňa? 
  Choďte pešo, používajte schody namiesto výťahu, na kratšie vzdialenosti 
zvoľte chôdzu alebo bicykel namiesto auta, ak cestujete verejnou dopravou, 
vystúpte o niekoľko zastávok skôr a prejdite zvyšok cesty pešo, ak máte 
sedavé zamestnanie, počas prestávky sa poprechádzajte.
Odporúčaná fyzická aktivita miernej intenzity podľa WHO: u dospelých, vrátane 
seniorov: minimálne 150 minút týždenne, u detí a mladých ľudí: minimálne 
60 minút denne.

RÚVZ vo Svidníku

  Začiatkom tohto roku došlo v jednom z rodinných domov v obci Príkra ku 
krádeži. Vtedy ešte neznámi páchatelia neoprávnene vstúpili na pozemok, 
vykopli riadne uzamknuté vchodové dvere a vošli dnu. Odniesli si náradie i 
nástroje, televízor,  ďalekohľad, osobné veci ako mnoho ďalšieho.  
  Niektoré ukradnuté veci si ponechali, iné zase predali ďalším osobám. 
Prípadom sa zaoberal poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajné-
ho zboru vo Svidníku, ktorý na základe získanej dôkaznej situácie vzniesol 
obvinenie štyrom mužom vo veku 22, 26, 28 a 29 rokov, z trestného činu 
krádeže. Obvinení pochádzajú z obce Krajná Bystrá a skutok spáchali formou 
spolupáchateľstva.    

(krpz)

Objasnená krádež v obci Príkra

  Na policajnú linku 53 ročný Humenčan oznámil, že na začiatku obce Med-
vedie, našiel muníciu. Oznamovateľ na svojom pozemku pri rodinnom dome 
vykonával terénne úpravy. Na miesto nálezu bola okamžite vyslaná policajná 
hliadka ako aj krajský pyrotechnik. Ten po obhliadnutí nálezu určil, že ide o 
vojnovú muníciu, konkrétne o protitankovú strelu nemeckej výroby. Pyrotechnik 
muníciu zneškodnil na bezpečnom mieste.  

(krpz)

„Prekvapenie“ pri terénnych prácach
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  Ondavský oblastný stolnotenisový zväz Svidník pod záštitou 
mesta Stropkov zorganizoval v nedeľu 21. apríla v telocvični 
v Základnej škole Konštantínová v Stropkove stolnotenisový 
turnaj o Majstra okresov Svidník a Stropkov. 

Konal sa stolnotenisový turnaj o majstra okresov Svidník a Stropkov

  Turnaj sa uskutočnil v troch kategóriách. V hlavnej, hráčov nad 50 rokov a 
vo štvorhrách. Turnaja sa zúčastnila tridsiatka hráčov z druhej až piatej ligy 
z okresov Svidník a Stropkov. 
  Pred samotným začiatkom turnaja vedúci zväzu Ľubomír Pavlišin odovzdal 
Pamätnú plaketu za dlhoročnú činnosť a rozvoj stolného tenisu v našich 
okresoch bývalému predsedovi zväzu Miroslavovi Kurečkovi. 
  Turnaj po úvodných slovách a privítaní prítomných vedúceho zväzu otvoril 
riaditeľ ZŠ Konštantínova Jaromír Zachar. Pre neodkladné povinnosti primátor 
Stropkova Ondrej Brendza prišiel účastníkov pozdraviť v priebehu turnaja.
   V týchto turnajoch sa o tretie miesto nehrá, preto sme „zemiakové“ medaily 
neudelili nikomu. Vo štvorhrách sa na tretích miestach umiestnili hráči Radomy 
Milan Hrušč a Ľubomír Pavlišin spoločne s dvojicou Kristián Cigan z Lužan a 
Michal Antoš z Brusnice. Druhé miesto obsadila dvojica Martin Močilenko zo 
Svidníka a Ján Stolárik zo Stropkova, ktorým sa nepodarilo zdolať víťazov zo 
Svidníka Kevina Kureja a Jakuba Vodilu.
  Veľmi dobre a početne bola obsadená kategória nad 50 rokov v ktorej tretie 
miesta obsadili Miroslav Sabol z Lužan a Peter Štefanco zo Svidníka, na 
druhom mieste sa umiestnil Michal Antoš z Brusnice a kategóriu vyhral Ján 
Stolárik zo Stropkova.
  V hlavnej kategórii hralo 28 hráčov, ktorí hrali najprv v skupinách a potom 
vyraďovacím spôsobom. Na tretích miestach sa umiestnili Kristián Cigán 
z Lužan a Jakub Vodila zo Svidníka. Vo fi nále zviedli päťsetovú bitku plnú 
vynikajúcich výmen a zvratov hráči Svidníka. Za kratší koniec nakoniec ťahal 
Kevin Kurej, ktorý obsadil druhú priečku a víťazstvo a titul majster okresov 
Svidník a Stropkov získal Martin Močilenko.
  Víťazi, okrem vecných cien (pohárov) získali aj permanentky na voľný vstup 
do bazéna na ZŠ Konštantínova v Stropkove, ktoré do súťaže venovalo Mesto 
Stropkov a ZŠ Konštantínova. Všetkým výhercom blahoželáme.
  Zároveň sa týmto chcem poďakovať Mestu Stropkov a primátorovi Ondrejovi 
Brendzovi a riaditeľovi ZŠ Konštantínova Jaromírovi Zacharovi za bezplatné 
poskytnutie priestorov, cien pre víťazov a o vytvorenie výborných podmienok 
na dôstojné konanie tejto akcie. Konateľovi fi rmy EMPE Nealko s.r.o. Mariá-

novi Pecuchovi za poskytnutie nealko 
nápojov pre hráčov. Jánovi Stolárikovi 
a Michalovi Malinovi za prípravu 
priestorov a technické zabezpečenie. 
Poďakovanie patrí aj Miroslavovi Ku-
rečkovi, ktorý sa postaral o rozlosova-
nie hráčov a všetko, čo k tomu patrí. 
Zároveň ďakujem aj všetkým ne-
menovaným, ktorí akýmkoľvek spô-
sobom pomohli zorganizovať tento 
turnaj a verím, že do roka sa znova 
stretneme v ešte väčšom počte pri 
zelených stoloch a znova budeme 
bojovať o titul Majster okresov Svidník 
a Stropkov. 

(lp)

Kategória štvorhry: Ľ. Pavlišin, M. Hrušč ml., M. Močilenko, J. Stolárik, 
J. Vodila, K. Kurej, M. Antoš, K. Cigan. 

Víťazi hlavnej kategórie: vedúci zv. Ľ. Pavlišin, J. Vodila, K. Cigan, M. 
Močilenko, K. Kurej, hlavný rozhodca J. Stolárik.

Účastníci turnaja...

Kategória nad 50 rokov: P. Štefanco, M. Sabol, J. Stolárik, M. Antoš.
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Úradná správa č. 29 zo dňa 2. mája 2024
SEKRETARIÁT:                 

Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: https://www.
facebook.com/profi le.php?id=100083023968073 a na www.futbalnet.sk

ŠTK OOFZ:
Schválila výsledky 19. kola 7. ligy dospelých OOFZ
Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl.87/1  do 14 dní

KR a DZ OOFZ:
KR vzhliadla videozáznam zo stretnutia 19. kola 7. ligy dospelých Kalnište - 
Lúčka na základe podnetu TJ Topľan Kalnište a považuje podnet za čiastočne 
opodstatnený, poplatok 40 eur. 
21. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 12. mája 2024 o 16.30 hod.:
Kalnište - Tisinec (sobota 11. mája o 16.30 hod.), Giraltovce - Lúčka (sobota 
11. mája o 16.30 hod.), Radoma - Stročín (sobota 11. mája o 16.30 hod.), 
Mestisko - Miňovce, Kuková - Chotča, Rovné - Sitníky. 
5. kolo 4. liga - žiaci - skupina „A“ - 11. mája 2024 o 10.00 hod.:
Stročín - Radoma, Tisinec - V. Orlík
5. kolo 4.liga – žiaci - skupina „B“ - 9. mája 2024 o 17.00 hod.:
Lúčka - Giraltovce, Kuková - Kalnište

DK OOFZ:
Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Peter Cauner -1198861 - DO pozastavením 

výkonu športovej činnosti na 1 stretnutia nepodmienečne od 2.5.2024, podľa 
DP čl. 37/5(5žk), poplatok 10 eur, 
  Na základe Zápisu o stretnutí, Správy delegáta zo stretnutia začína disciplinár-
ne konanie vedúceho mužstva TJ Topľan Kalnište - Patrik Kokolik (1212196) 
vo veci vstupu menovaného do šatne rozhodcov po skončení stretnutia 19. 
kola 7. ligy dospelých Kalnište - Lúčka a hrubých nešportových prejavov na 
adresu delegovaných osôb a zároveň predvoláva menovaného na zasadnutie 
DK dňa 9.5.2024 o 16.30 hod. 
  Zároveň ukladá menovanému predbežné ochranné opatrenie spočívajúce v 
zákaze vstupu do priestorov šatní, technickej zóny, vrátane priestorov hráčskej 
lavičky, priestorov vyhradených pre delegované osoby až do rozhodnutia vo 
veci, podľa čl.43/2h, 4 DP, od 2.5.2024.
  Na základe stanoviska KR trestá hráča TJ Topľan Lúčka - Tomáš Sopko 
- 1317267- DO pozastavením výkonu športovej činnosti na 2 týždne nepod-
mienečne od 2.5.2024, podľa DP čl.49/1b,2b, poplatok 10 eur, 
Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie (čl. 84 ods.2 DP). 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073 

OOFZ Svidník

Skončenie II. svetovej vojny a víťazstvo 
nad fašizmom si pripomenieme vo štvrtok 9. mája

   Svoje takpovediac ďakovné turné po jednotlivých kra-
joch v týchto dňoch absolvuje predseda strany Hlas-SD 
a novozvolený prezident SR Peter Pellegrini. Stretáva sa 
s členmi strany v jednotlivých slovenských regiónoch, no 
a Prešovský kraj nebol výnimkou. V uplynulý piatok 3. 

mája sa v Demjate stretol s členmi strany z celého kraja 
a zástupcovia Svidníka a okresu Svidník nemohli chýbať. 
Na spoločnej fotografi i je nový slovenský prezident Peter 
Pellegrini práve so Svidníčanmi a ľuďmi zo svidníckeho 
regiónu.                                  (ps) FOTO: Michal Kimák

Stretli sa s Petrom Pellegrinim - novozvoleným slovenským prezidentom 

   Treťoligoví futbalisti Svidníka 
odohrali v uplynulú nedeľu zápas na 
domácej pôde proti tímu z Oravy.
   Diváci videli vynikajúci výkon do-
mácich, keď góly postupne strieľali 
Voitiuk, dvakrát Reiter, Vasiľ, Oravec 
a jeden gól si hostia dali vlastný. 
Popritom dokázali len korigovať stav 
stretnutia.
Zostava Svidníka: Baláž - Balica (46. 
Lukčo), Grejták, Vasiľ, Ducár, Jurč 
(63. Leško), Oufouet (83. Gajdoš), 
Šuľák (70. Klučár), Voitiuk, Oravec 
(83. Hoponko), Reiter.
   V ďalšom kole v sobotu 11. mája 
sa svidnícki futbalisti predstavia v 
Lipanoch.                                    (ps)

1 FK Svidník
- TJ Tatran 

Oravské Veselé
6:3 (6:2) 
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Stredná zdravotnícka škola mil. Samaritána

MOŽNOSTI  ŠTÚDIA V ŠK. ROKU 2024/2025

externé štúdium:

št. odbor 5361 N praktická sestra 

 2-ročné štúdium 

 podmienka prijatia - maturitné vysvedčenie

uč. odbor 5371 H sanitár 

 1-ročné štúdium 

 podmienka prijatia - maturitné vysvedčenie/výučný list

adresa: Sovietskych hrdinov 80, 089 01 Svidník

kontakt: 0907 919 859, szssvidnik@gmail.com

Kto daroval krv? 

POZVÁNKA
OBEC CERNINA, DOBROVOĽNÝ

HASIČSKÝ ZBOR v CERNINE
a DOBROVOĽNÁ POŽIARNA

OCHRANA SR - ÚZEMNÝ VÝBOR  SVIDNÍK
v spolupráci MESTOM SVIDNÍK a OBCAMI KURIMKA, ROVNÉ a  JURKOVÁ VOĽA

POD  ZÁŠTITOU
Bc. Jozefa Smolinského 

prezidenta Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR

V á s   p o z ý v a j ú
na 31. ročník výstupu hasičov a širokej verejnosti

v sobotu 11. mája 2024 
na staroslávnu horu MAKOVICA pri príležitosti

DŇA HASIČOV - sviatku sv. Floriána
a 79 rokov od ukončenia II. svetovej vojny 

P R O G R A M: 
10:00 hod.: Zraz  účastníkov
10:30 hod.: Duchovný Molben
11:00 hod.: Privítanie a príhovor, kladenie kytíc
11:30 hod.: Súťaž v športových disciplínach 
                   a vyhodnotenie súťaže
12:00 hod.: Zapálenie vatry
12:20 hod.: Vylosovanie tomboly 
13:00 hod.: Kultúrny program 
  
 Výstup je možné uskutočniť z Cerniny, Kurimky, 
Jurkovej Voli a zo Svidníka. 
   Čas trvania výstupu je od 45 minút až 1,5 hod.

Infoservis

  V pondelok 29. apríla prišlo na Hematologicko-transfúzne oddelenie svid-
níckej nemocnice darovať krv 12 bezpríspevkových darcov:  
  Jozef Manduľa (79), Radoslav Antol (54), Slavomír Michrina 
(35), Zuzana Michrinová (12), Jitka Ščerbová (54), Mária Billá 
(32), Jana Mašlejová (10), Milan Tchir (42), Tatiana Minková (3), 
Martin Minka (12), Jozef Černiga (16), Margaréta Renčková (2). 

  Vďaka za Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 

    SPOMIENKA
Kto Ťa poznal, ten pozná našu bolesť,

ten vie, čo sme v Tebe stratili.
V našom srdci žiješ ďalej -

spí sladko, veď sa opäť stretneme. 
8. mája 2024 uplynú dva dva roky, odkedy nás navždy 

opustila naša milovaná manželka, mamka a babka
NADEŽDA KUZMOVÁ Z ROVNÉHO

 
 Všetci, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú 
spomienku.
S láskou a úctou spomínajú manžel Ján, dcéra Jana, synovia Márian a 
Ján s rodinami   
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GROSS, Alma: Pretože si úžasná. 
Bratislava, Tatran 2024. 78 s.
  Zorka žije s ockom, ktorý sa rozhodne presťaho-
vať z mesta na dedinu. Je to pre ňu bolestivé, lebo 
stráca známe prostredie a dobrých kamarátov. 
So svojimi starosťami sa zveruje obrovskému 
stromu pred oknom jej detskej izby a zrkadlu 
zabudovanom v toaletnom stolíku. Musí sa so 
zmenami vyrovnať, prekonať svoj strach, objaviť 
svoje prednosti a rozvinúť vlastnú osobnosť, 
ktorá jej pomôže spracovať všetky nečakané a 
nepríjemné novinky. Inšpirujúci vnútorný dialóg 
v knihe obohatí krehkú dušu dieťaťa, plnú obáv 
z nových ľudí a z novej školy, a ukáže pozorným 
čitateľom, ako sa vyrovnať s nástrahami života. 
Cieľom tejto knihy je prebudiť vnútornú silu a istotu dieťaťa. Pevná sebadôvera 
je najlepším predpokladom šťastného života. Čím skôr sa deti začnú učiť 
sebaúcte a dôverovať si, tým ľahšie bude pre ne zvládať každodenné úlohy. 
Sebavedomé deti poznajú svoje silné stránky. A práve o tom je príbeh Zorky, 
o sebadôvere, sebaúcte a sebaistote. Či plaché a introvertné alebo divoké a 
hlučné, v príbehu malej Zorky sa nájde každé dieťa.

BRAHMS, Johannes (7.5.1833-3.4.1897)
  Johannes Brahms bol nemecký hudobný skladateľ. Je považovaný za 
jedného z najvýznamnejších hudobných skladateľov, s rozsiahlym a vzácne 
vyrovnaným dielom vysokej kvality. Je označovaný za predstaviteľa klasic-
ko-romantickej syntézy. Umelecky bol konzervatívne orientovaný, zázemie 
hľadal v tradičných formách a tvorbe skladateľov baroka a klasicizmu, pričom 
tieto podnety spojil s romantickou citovosťou, bohatou harmóniou a zložitou 
rytmickou transformáciou. Je považovaný za majstra formy, tematickej práce 
a výstavby diela, odborníci vysoko oceňujú jeho umenie variácií. Orientoval 
sa na absolútnu hudbu, v centre jeho tvorby sú najmä rozsiahle orchestrálne 
diela, no tiež diela komorné, klavírne a vokálne. Z vokálnych diel je obľúbené 
najmä Nemecké requiem. Iba málo skladateľov v dejinách sa môže pochváliť 
takou rozsiahlou tvorbou.

BARRIE, James Matthew (9.5.1860-19.6.1937)
  Bol škótsky spisovateľ a dramatik. Študoval na univerzite v Edinburghu. Po 
skončení štúdia pôsobil ako novinár v Nottinghame, neskôr v Londýne. Tu 
začali vznikať jeho hry a knihy. Barrie debutoval románom Lepšie mŕtvy. Do 
dejín sa zapísal predovšetkým ako otec Petra Pana, chlapca, ktorý nechcel 
dospieť. V rozprávkovej hre Peter Pan uplatnil folklórne, fantastické a myto-
logické motívy. 

Žiak jednostaj svojmu učiteľovi tyká. Učiteľ, aby ho od toho odvykol, 
mu povie: - Stokrát napíšeš vetu: „Vychované dieťa dospelým vyká, a 
nie tyká!“ Na druhý deň žiak prinesie  zošit, do ktorého napísal uvede-

nú vetu dvestokrát. - Prečo si to spravil? pýta sa učiteľ. 
- Aby som ti urobil radosť, - odpovie žiak.

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK 
   Utorok 7. mája: 18.00 + Anna, Juraj, Streda 8. mája: 6.30 + z rod. Šturákove, 
Šestákovej, 18.00 ZBP Miroslav s rod., Štvrtok 9. mája - Nanebovstúpenie 
Pána, prikázaný sviatok: 6.30 ZBP Simona, 18.00 + Ján, Vasiľ, Piatok 10. mája: 
6.30 ZBP Agáta, 18.00 + Alžbeta, Sobota 11. mája: 8.00 + z rod. Manduľovej, 
Cimborovej, Paňkovej, v Nemocnici o 17.00 + Irena, Ján, Nedeľa 12. mája: 
8.00 + František, Anton, 10.30 ZBP rod. Gajdošovej. OZNAMY: V piatok bude 
stretnutie prvoprijímajúcich detí o 17.00 na fare. O 18.00 bude sv. omša za 
účasti detí. * Vo štvrtok je prikázaný sviatok Nanebovstúpenie Pána. * Mesiac 
máj je oddávna mesiacom Panny Márie. Pobožnosti v mesiaci sa modlíme 
pred sv. omšami. Kto by mal ešte záujem o púť do Medžugoria s pobytom pri 
mori, sú ešte 4 voľné miesta. Prihlásiť sa môžete v zakrestii kostola.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 7. mája: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Ľubku, Jaroslava, 
Jozefa, Ľubomíra, Antona, Helenu a Jána, Streda 8. mája: 7:00 + Emil, Štvrtok 
9. mája: 17:00 - Nanebovstúpenie Pána - Za farnosť, Piatok 10. mája: 17:00 + 
Peter, Sobota 11. mája: 7:00 + Mária, Štefan, Nedeľa 12. mája: 9:00 Za farnosť. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 7. mája: 12. hod.: * Monika, Monika, Jaroslav, Jaroslav, Ján, 17.00 
hod.: Kláštor sestier Baziliánok, 18.00 hod.: + Mária, Ján, Michal, Anna a 
ostatní z rod. Džuganovej, Streda 8. mája: 8.00 hod.: * Valéria s rodinou / * 
Ján s ostatnou rodinou, Ján ml. s rodinou, 18.00 hod.: Večiereň sviatku na-
nebovstúpenia pána, Štvrtok 9. mája: Nanebovstúpenie Pána Ježiša Krista, 
prenesenie ostatkov sv. Mikuláša Divotvorcu, Prikázaný sviatokm Myrovanie:  
6.30 hod.: Pavol s rodinou, 8.45 hod.: Domov sociálnych služieb Atrium, 12.00 
hod.: * Milan a Anna (50 rokov manželstva), Ružanec za závislých s komunitou 
Cenacolo od 17.15 hod., 18.00 hod.: * Za farnosť, Piatok 10. mája: 6.30 hod.: 
* o. Michal Zorvan s rodinou, 18.00 hod.: * Michaela, Štefan, Matej, Dominik 
(obrátenie, ZBP), Stretko mládeže od 19.00 hod., Sobota 11. mája: 7.00 hod.: 
* Ján, Mária, Timotej, Maroš, Zuzana, Branislav, * Gabriela, Jozef, Barbora, 
Šimon (50-tka), Moleben k bl. Vasiľovi, Nedeľa 12. mája: 7.00 hod.: Ruženeec 
a 1. čas, 8.00 hod.: Za farnosť, 10.30 hod.: Slovenská liturgia - slávnosť 1. 
svätého prijímania, * Ľudmila s rodinou / * Za prvopríjímajúce deti, Večiereň 
od 17.00 hod., 18.00 hod.: Martin a Adriana. OZNAMY: Vo štvrtok je sviatok 
Nanebovstúpenia Pána: bohoslužby sú 6.30 csl., 12.00 slov., 18.00 slov. s 
myrovaním. * Oznam pre prvoprijímajúce deti: Stretnutie detí - nácvik je v piatok 
po večernej bohoslužbe od 19.00 hod. V sobotu - prvá svätá spoveď detí od 
10.00 hod. V nedeľu je slávnosť o 10.30 hod.: - liturgia bude v slov. jazyku.   

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Pondelok, utorok - 6. - 7. mája: 9.00 hod. liturgia. V nedeľu a vo sviatky o 
7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas týždňa: pondelok, utorok o 
6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, štvrtok, piatok, sobota o 6.00 
hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné bohoslužby od pondelka do soboty 
sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042. Štvrtok 9. mája od 18.00 hod. a v nedeľu 12. mája od 
9.30 hod. Budete vítaní! Vstup je voľný. 


